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Біат лоністці Саші Ко но новій ли ше
19 років – у Ван ку вері во на бу ла най -
мо лод шою спор тсмен кою у складі
па ра олімпійсь кої збірної Ук раїни.
Та ко го ре зуль та ту, як по ка за ла на
своїй де бютній Па ра олімпіаді Са ша,
від неї не очіку вав ніхто, навіть во на
са ма. Од нак із Ка на ди Олек са нд ра
по вер ну ла ся з трь о ма зо ло ти ми та
однією срібною ме да ля ми й у ста тусі
мільйо нер ки – за ге роїзм дер жа ва
спла ти ла Ко но новій  2 мільйо ни 600
ти сяч гри вень преміаль них. 

Мож ли во, у та кий спосіб до ля
по вер тає дівчині бор ги – ад же від
са мо го на род жен ня до ля Ко но но ву
не ба лу ва ла, вип ро бо ву ю чи її
жорстко, а іноді й жорс то ко. 

…Свій пер ший рік жит тя Са ша Ко -
но но ва про ве ла в лікарні – ту ди її
заб ра ли пря мо з по ло го во го бу дин -
ку. Ма ля зах воріло на ос те омієліт –
не без печ не за па лен ня вра зи ло
кістки пра вої ру ки дівчин ки. А за
півро ку після оду жан ня Са ша за ли -
ши ла ся без батьків.

– Ма ма нас по ки ну ла – ме не й
мою сест ру�по год ка Поліну. Бать кові

ми теж ви я ви ли ся не потрібни ми.
Ви хо ву ва ла ме не ба бу ся – ма ми на
ма ма, – роз повідає Са ша. 

Уя ви ти, яким бу ло жит тя дівчин -
ки, пос та ви ти на но ги яку на ма га ла -
ся ба бу ся�пенсіонер ка, не важ ко.
Щоб про го ду ва ти двох ону чок,
Марії Ми хайлівні до ве ло ся влаш ту -
ва ти ся відра зу на три ро бо ти, од нак і
це ледь�ледь ря ту ва ло. Нині бабусі
Олександри 71 рік.

– Гро шей не вис та ча ло, не бу ло
нічо го – я постійно хо ди ла в ста рих
ре чах, які нам відда ва ли ро дичі і
знайомі. При хо ди ла із дит сад ка й
за пи ту ва ла: «Ба бу сю, чо му інші ма -
ють нові туфлі і плат тяч ка, а я –
нічо го?» Ба бу ся завж ди ка за ла, що
щас тя не в ць о му, і як що вдо ма є
що їсти – ви хо дить, усе доб ре.
Мені до во ди ло ся постійно би ти ся з
діть ми, які об зи ва ли ме не си ро тою,
– потрібно бу ло до во ди ти, що я
силь на і навіть без батьків змо жу
ви жи ти.

Звісно, ви ну ва ти цею усіх своїх
лих Са ша вва жає матір, ви ба чи ти
якій не мо же й до нині:

– Я – си ро та при жи вих бать ках.
Ма ма до ме не не приїжджає – має
свою сім’ю, інших дітей, я з нею не
ба чи ла ся вже років зо п’ять.

Ди ти н ства в Саші, по суті, й не
бу ло – завж ди тре ба бу ло вміти
посто я ти за се бе.

– Я іноді са ма собі ка жу: «Ну чо го
ти, ну прос ти матір, стіль ки ча су ми -
ну ло, поїдь, по ди ви ся, мо же, їй чи -
мось до по мог ти потрібно». Але
потім ро зумію: не мо жу. Єди не, що
во на для ме не зро би ла, – все ли ла в
ме не якусь жорс токість. Те пер я не
вірю ніко му. Мені весь час здаєть ся,
що ме не зра дять.

А от бать ка сво го Олександра
хоче бо дай по ба чи ти, прос то щоб
зро зу міти, на ко го во на схо жа.

– Ба бу ся роз повіла, що це ма ти
заб ра ла нас у бать ка й виїха ла з
Росії, де ми жи ли після мо го на род -
жен ня. То му на нь о го я так силь но не
об ра жа ю ся. Хотіла б по ба чи ти йо го,
поз найо ми ти ся. Але, з дру го го бо ку,
шу ка ти йо го бо яз ко: а рап том він
ска же, що я не йо го доч ка, не виз нає
ме не – що тоді?

З Ван ку ве ра Ко но но ва по вер ну ла ся з чо тир ма
ме да ля ми – трьо ма зо ло ти ми й однією
срібною. Історія дівчин ки із се ла Шев чен ко во го
Київсь кої об ласті здаєть ся яки мось міксом
із казок: тут щось і з «По пе люш ки», 
й з «Брид ко го ка че ня ти».  
І ли ше Са ша знає, які си лу волі й ха рак тер
потрібно ма ти, щоб пе ре жи ти такі сю же ти
в ре аль ності...

«Я – сирота при живих батьках»
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Над то не лег ко ве ло ся Саші без
підтрим ки батьків, ко ли про я ви ла ся
її не ду га.

– Хтось із на ших знайо мих
розгля дав мої фо тог рафії – я тоді
ще до дит сад ка хо ди ла. При ди ви -
ли ся уваж но й ка жуть ба бусі:
«Марія, а чо му в ди ти ни ру ки не од -
на кові?!» У бабці був шок – моя
пра ва ру ка ви яви ла ся ко рот шою за
ліву. Відра зу всі зга да ли про ос те -
омієліт, на який я пе рех воріла в ди -
тинстві, і зро зуміли, що безслідно
це не ми ну ло. 

Са ша ду же комп лек су ва ла: щоб
схо ва ти ва ду, і взим ку, і влітку вдя га -
ла коф ту з дов ги ми ру ка ва ми й ка -
пю шо ном. Та проб ле ми це, звісно,
не розв’язу ва ло – ру ка боліла так,
що по де ко ли хотіло ся ли ше в ку ток
за би ти ся. 

До ць о го до да ли ся нові об ра зи
від ро вес ників.

– Крив ди ли, зне ва жа ли... Був
один хлоп чик у класі, який ме не
постійно бив. Од нок лас ни кам іноді
до во ди ло ся прос то се ред уроків
підхоп лю ва ти ся з місць, щоб при вес -

ти йо го до пам’яті. Після ць о го усе у
світі по чи наєш прок ли на ти.

Зви чай но, будь�яке ба жан ня
вчи ти ся в та ких умо вах зни ка ло.

– Мені бу ло неціка во. Я сиділа за
ос тан нь ою пар тою і зо се ред жу ва ла -
ся на своїх спра вах – ма лю ва ла
«графіті» на парті, ка ри ка ту ри в
зоши тах.

Єди ний урок, яко го ніко ли не
про гу лю ва ла Ко но но ва, – фізкуль ту -
ра. Там Са ша, схо пив ши м’яч і
побігши з хлоп ча ка ми гра ти у фут -
бол, за бу ва ла про всі свої не го ди. 

«Чому в дитини руки неоднакові?!»

Чер го вий ви ток у житті Саші теж
відбув ся, не мов у казці. Але ць о го
ра зу – щас ливій: до ля на решті
посла ла нашій По пе люшці фею,
точніше, «фея». Доб рим чарівни ком
ви я вив ся тре нер Ана толій Завєдєєв,
що влітку в Шев чен ко во му про во див
тре ну ван ня своєї ко ман ди.

Яким бу ло зди ву ван ня Ко но но -
вої, ко ли во на по ба чи ла хлопців на
ли жах із коліщат ка ми – ли жо ро ле -

рах! Ду же схотіло ся самій проїха ти ся.
Спро бу ва ла – вийш ло. За ли ши ла ся в
ко манді. Саші тоді бу ло 13 років.

– Тре нер од ра зу ж по пе ре див: на
тре ну ван нях ніко го не жаліти ме, бо
потрібен ре зуль тат. А як що хтось бо ї -
ть ся на ван та жень, він ніко го не зат ри -
му ва ти ме,  – роз повідає Олек са нд ра.

Ко но но ва за ли ши ла ся й по ча ла
по ка зу ва ти фан тас тичні ре зуль та ти:
май же три ро ки зма га ла ся зі здо ро -

ви ми діть ми й на чемпіонаті Ук раїни
се ред юніорів пот рап ля ла до трійки
при зерів!

А далі бу ли па ра олімпійсь ка
збірна й но ве жит тя.

– Три ро ки то му я одер жа ла пер -
шу зарп ла ту – 800 гри вень. Усі гро -
ші, до ос тан ньої копійчи ни, відда ла
ба бусі. Во на пла ка ла, а я бу ла щас -
ли ва, що вже не нахлібни ця й жит тя
пот ро ху на ла год жуєть ся. 

«Щас ли ва, що вже не нахлібни ця»

Те перішня Са ша – по зи тив на й
на лаш то ва на на бо роть бу лю ди на.
Свій не а би я кий успіх на Па ра -
олімпіаді Ко но но ва, схо же, ще
цілко ви то не усвідо ми ла, але пе ре -
ко на на: на до сяг ну то му не зу пи -
нить ся.

– Я зав зя то тре ну ва ла ся й наб ли -
жа ла ся до ме ти. Тре не ри ка за ли
мені, що все бу де доб ре, та я не га -
да ла, що все бу де так доб ре! – са ма
собі ди вуєть ся Са ша. – Па ра -
олімпіада – це ве ли чез на від по ві да -
льність. Ко ли вже ти на неї приїхав,
то не маєш пра ва по вер ну ти ся ні з
чим, бо на те бе сподіваєть ся вся

країна. На кож но му старті ти му сиш
вик ла да ти ся повністю – ду шею, сер -
цем і тілом. Це справжнє щас тя – сто -
я ти на п’єдес талі й слу ха ти гімн Ук -
раїни.

Є в Ко но но вої і влас не по яс нен -
ня успіху на шої па ра олімпійсь кої
збірної:

– Ви навіть не уяв ляєте, на -
скіль ки мо раль но тяж ко в нашій
країні інваліду. Од нак лю ди на, якій
уда ло ся пе ре жи ти всі ди тячі об ра -
зи, страх, біль, при ни жен ня та яка
зреш тою зро зуміла, що во на нор -
маль на і мо же своєю пра цею за -
роб ля ти на жит тя, що потрібна

іншим і країні, вже не боїть ся геть
нічо го. Біль ше їй не страшні жодні
на ван та жен ня, зма ган ня чи су пер -
ни ки.

На за роб лені у Ван ку вері гроші
Ко но но ва зби раєть ся прид ба ти
квар ти ру. Щоп рав да, не в Києві, а в
Бро ва рах. Ка же, сто ли ця Ук раїни
для неї над то гамірна, не за тиш на.
Ну а найбіль ша мрія Олек са нд ри
та ка:

– Хо чу ма ти міцну, здо ро ву,
друж ну й щас ли ву сім’ю – як мі -
німум троє дітей. І що би вда чею
були схожі на ме не, – усміхаєть ся
вона.

«Не га да ла, що все бу де так доб ре»

(За ма теріала ми «Ком со мольс кой прав ды 
в Ук ра и не» за 27 бе рез ня 2010 ро ку.

http://kp.ua/daily/070410/222710/
svodka.net/poslednie�svodki/svodki/49689)
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Юлія МАМОЙЛЕНКО.


